



ПЛАМЯ

Издается с апреля 1965 года

СУББОТА, 4 декабря 1993 года

№ 90 (4356)

● Экономика

Так есть ли свет в конце туннеля?

Так есть ли все-таки шанс у наших сельских товаропроизводителей выбраться из довольно затянувшегося экономического кризиса! Мнения на этот счет, как удалось выяснить, самые различные, хотя и не сказать, что противоречивые. И в этом нет ничего странного: каждый видит проблему с той высоты, на которой находится, и каждый по своему прав.

БЕЗ ДОТАЦИЙ селу не прожить, это однозначно. Раз цены на промышленную продукцию растут опережающими темпами, а сельхозпредприятия в силу своей специфики не могут не отставать в этом вопросе, государственная поддержка производства важнейших продуктов питания нужна. А раз нужна, раз она предусмотрена, то получатели вправе требовать ее от плательщика, от государства. Почему-то шахтеры, например, не стесняются отстаивать свои требования и получают даже то, что им никто никогда не обещал, а сельский труженик ходит с протянутой рукой, вымаливая по праву причитающиеся ему деньги.

Другой тезис этой серии публикаций — повышение закупочных цен на сельхозпродукты. С ним можно было бы согласиться, если бы он не был напрямую связан с дальнейшим обнищанием нашего и без того нищего населения. Тут наблюдается некое противоречие. Сельские товаропроизводители обвиняют во всем переработку: там де вздули зарплату, живут хорошо, но от этого стоимость переработки повышается, розничные цены на пределе покупательной способности населения и нам, сельчанам, уже некуда повышать закупочные цены.

Это одна позиция. А другая: нужно повышать цены несмотря ни на что. Покупатель возьмет, никуда не денется: берут же в других городах, хотя там цены еще выше. На предприятиях переработки, напротив, считают, что дальнейшее взвинчивание цен недопустимо, и так уже идет заговаривание. Без повышения цен, думается, не обойтись, только при этом надо чутко прислушиваться к колебаниям рынка. Смотрите, что происходит. Уже сегодня сельские товаропроизводители недовольны существующей (новой) закупочной ценой на сырье. В Травянском совхозе себестоимость литра молока вышла 149 рублей, в ноябре ожидают уже 243,5. Сосновцы дали расчеты, что литр первосортного молока следует закупить по 235 рублей, второсортного — по 212.

Чувствуете, к чему идем? Вместо того, чтобы наращивать производство, снижать этим затраты на единицу продукции, сельхозпредприятия снижают объемы, пытаются компенсировать недополучение средств новыми ценами. А глядя на них, и соседние районы включились в гонку цен. В Катайске уже требуют платить за литр цельного молока по 160 рублей. Если там гонка вырвется

вперед, наш регион лишится серьезного сырьевого пополнения. А там, вынуждены гнать цены, иначе сами останутся без молока.

НЕБЕЗЫНТЕРЕСНО представляются рассуждения А. Королькова о засилии местных налогов. В самом деле, государство, стремясь предоставить сельхозпредприятиям какую-то лишнюю возможность для укрепления экономики, освобождают их от налога на прибыль, а местные власти вводят налоги от объема реализации, напроочь перечеркивая добрые намерения правительства. Конечно, местную администрацию понять можно: бюджет у нас и так с большим дефицитом. А если бы она установила местный налог на прибыль, его почти никто не стал бы платить: много ли у нас предприятий, работающих с прибылью! И все же, может быть, местным властям следует пересмотреть свое отношение к системе местного налогообложения. Ведь это же ни в одни ворота не лезет, когда сельхозпредприятие, не имея средств на зарплату, выдает людям крохи хоть на какое-то поддержание жизни и в то же время миллионы должно отдавать на уборку территории.

Серьезной представляется проблема взаимных неплатежей. Причем эта взаимность неравноценна, крайние в этой цепочке — торговля и сельхозпредприятия. Промежуточному звену этой цепочки — переработке — легче других. Ей должна торговля, она в свою очередь должна поставщикам сырья. Есть, конечно, и у переработки сложности от неплатежей, но не очень большие. Лучше всех тут чувствует себя торговля. Задерживая платежи за продукцию предприятиям переработки, она имеет средства для приобретения новых товаров, для собственного развития. Правда, гормолзавод попытался обезопасить себя, заключив с торгующими предприятиями договоры на поставку продукции по предоплате. Но торговля плевать хотела на этот договор: в сбыте нуждается в первую очередь завод, а торговля и на других товарах имеет выручку. Завод же ждать не может, у него продукция скоропортящаяся, вот и вынужден идти на уступки: не то что по предоплате не получает денег, но и после реализации-то получает их с большим опозданием.

И уж совсем бедными родственниками в этой цепочке выглядят сельские товаропроизводители. Им вообще некуда податься. Не платит

переработчик, все равно везут продукцию ему, больше же некому. Может, если бы государство не задерживало дотаций и оплата за продукцию поступала регулярно, сельхозпредприятия не настаивали бы на бесчеловечном (они же тоже это понимают) повышении цен.

ВЫХОД в проблеме взаимных расчетов все же есть. Его дают указ Б. Н. Ельцина «Об упорядочении расчетов за сельскохозяйственную продукцию и продовольственные товары», соответствующее постановление главы областной администрации. Только надо кому-то заставить эти документы работать, и помощь такую сельхозпредприятиям могут оказать местная власть и финансисты.

Как видим, решение вышеуказанных проблем (кроме задержки госдотации) находится не где-то там, в Москве, а тут на месте. Впрочем, есть и чисто центральные проблемы.

Имею в виду прежде всего строгое требование Центрального банка России погасить централизованные кредиты до 20 ноября. А кредитов этих более миллиарда рублей. Где взять деньги, если часть урожая еще не реализована, если за животноводческую продукцию не произведены расчеты, если люди даже зарплату не получают по несколько месяцев? Могут возразить, что в рынке выживает сильнейший. Так давайте пустим все сельхозпредприятия с молотка (кто бы только взял), а людей кто кормить будет? Требования Центробанка сегодня — это мина под весь агрокомплекс России, достаточно только фитиль поджечь. Подождет ли кто его до 20 ноября? Если подождет, то и говорить не о чем.

Вообще странная складывается ситуация. Государство задолжало сельским предприятиям сотни миллионов рублей в виде дотации — и ничего. И в то же время само государство требует, чтобы те же сельские предприятия были ему не должны. Парадокс!

Между тем были у федерального правительства и более полезные начинания. Еще в мае премьер-министр В. С. Черномырдин подписал распоряжение о взимании с промышленных предприятий трех процентов прибыли на развитие села. Если бы эта мера действовала хотя бы полгода! Увы, она не действовала ни единого дня. Из центральных органов не пришло ни одного документа в местные налоговые органы, подтверждающие введение этого нового налога. Вот интересно, примерно в то же время был введен налог в размере 1,5 процента от прибыли на развитие науки. Так этот налог взимают аккуратно. О селе же забыли в очередной раз.

Аграрный сектор у нас всегда был пасынком экономики. Пасынком и остается. И если появится когда-нибудь свет в конце туннеля, можно быть уверенным, что не сельчане увидят его первыми.

В. ГАРИЧЕВ.

Подписка-94

Уважаемые читатели!

20 декабря заканчивается подписка на районную газету «Пламя».

«ПЛАМЯ» - это ответственная реклама для предприятий сельского хозяйства.

«ПЛАМЯ» - это программа телевидения

«ПЛАМЯ» - это дела и заботы хозяйства.

«ПЛАМЯ» - это последние новости, интересные события из жизни района, области, страны.

Ф. СП-1

Министерство связи Российской Федерации

АВОНЕМЕНТ на газету 53861

«ПЛАМЯ» (индекс издания)

наименование издания		Количество комплектов:	
1	2	3	4
5	6	7	8
9	10	11	12

на 19 год по месяцам:

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА

ПВ место литер. на газету 53861

«ПЛАМЯ» (индекс издания)

наименование издания:

Стоимость	подписки	руб.	коп.	Количество комплектов:
	пере-адресовки	руб.	коп.	
на 19 год по месяцам:				
1	2	3	4	5
6	7	8	9	10
11	12			

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

© В окружной комиссии

Денежный дефицит ликвидирован

Все ближе дата выборов, а проблем по их проведению меньше не становится. На двух последних заседаниях комиссии обсуждались текущие дела. С наиболее значимыми мы и знакомим наших читателей.

22 ноября был утвержден график выступления кандидатов в депутаты по 162 Каменск-Уральскому избирательному округу. 7 декабря в 23 часа 10 минут по местному времени в передаче «7-й канал» о своей предвыборной платформе расскажет кандидат в депутаты Государственной Думы, директор школы № 7 из Сухого Лога С. В. Михеев. 8 декабря в это же время перед телезрителями предстанет главный санитарный врач Каменск-Уральского центра санэпиднадзора П. Л. Дудоров. Третий претендент, директор АО «Содействие» В. В. Якимов отказался от использования эфирного времени по Свердловскому ТВ, посчитав его неудобным для избирателей.

Одним из основных вопросов, рассматриваемых 29 ноября, стал анализ деятельности участковых избирательных комиссий. Об этом рассказали управляющие делами районных и городских администраций, а также члены окружной комиссии.

В большинстве территорий подготовлены помещения для голосования. В основном это школы, дворцы культуры, клубы, детские клубы. Сверка списков идет полным ходом. Полностью эта работа завершена в Сухом Логу. Есть и проблемы. В Богдановичском районе в десяти помещениях еще идет ремонт. В одной из деревень близ г. Заречного в помещении избирательного участка не работает отопление. В нашем районе в Соколовой (Киселевской) и Соколовой (Колчеданской администрации) пока не отремонтированы здания. Авария на газовой котельной в воинской

части Косулино-1 оставила городок без тепла, света и газа.

Но все руководители рабочих групп заверили, что к 12 декабря везде будет наведен порядок и избиратели смогут изъясить свою волю, так сказать, в нормальных условиях. Это же касается и состояния телефонной связи, особенно в Белоярском и Богдановичском районах.

Подводя итоги обсуждению председатель ОИК В. Г. Нагаева осталась довольна хорошим уровнем организации предвыборной работы в городах и районах. И напомнила, что сейчас главное внимание нужно уделить обучению членов комиссий правильному заполнению протоколов (по итогам голосования), разъяснению, как следует грамотно оформлять бюллетени, чтобы при подведении итогов они были признаны действительными.

На окружной комиссии прозвучало неудовлетворение уровнем информации о кандидатах в депутаты по одномандатному округу. После вручения газетных публикаций, листовок проблема разрешилась сама собой. К сожалению, многие представители территорий не могут свяжнуться с мыслями, что забота об обеспечении материалами (о кандидатах) — не дело окрибиркома. Это дело инициативных групп поддержки П. Л. Дудорова, С. В. Михеева, В. В. Якимова и местных газетчиков.

В. Г. Нагаева порадовала присутствующих вестью о выделении правительством Свердловской области, разумеется, при последующем погашении из средств федерального бюджета, на каждый избирательный участок еще по 400 тысяч рублей. Будет на что купить канцтовары, а также чем оплатить труд людей, занятых 12 декабря в комиссии.

Е. ДМИТРИЕВА.

© Выборы

Недавно в конференц-зале областной администрации кандидатами в депутаты Совета Федерации Э. Э. Росселем и Г. Н. Кареловой была проведена пресс-конференция для журналистов городских и районных газет. К сожалению, в ней не принял участия третий претендент — генеральный директор АО «Богословский алюминиевый завод» А. Сысоев.

Политика — женское дело

Общение с журналистами Г. Н. Карелова начала с изложения собственной предвыборной платформы: — У нас в области, — сказала она, — сработал негативный прогноз — имею в виду Уральскую республику. Исходя из этой ситуации моя программа — не нечто оригинальное. Ее главный тезис — реальное равенство прав субъектов Федерации, входящих в состав России. Но думаю, что сталкивать сегодня лоб в лоб область и Центр нецелесообразно.

Каково мое видение решения этой проблемы?

1. Россия должна строиться не по национальному, а по территориальному признаку, при сохранении целостности страны. Решение данной задачи и будет главной для депутатов Свердловской области, избранных в Совет Федерации. Она потребует много сил. За два года ее будет трудно решить, но нужно.

Помимо журавля в небе есть еще и синица в руке. Что я под этим подразумеваю? Нужно перенести акценты с вопроса что (делать) на как. Предлагаем ряд технологий, сердцевинной которых является концепция региональной экономики, социальной политики, изменения роли областных органов власти (сегодня они — проводники политик центра, в какой-то мере контролеры за ее исполнением). Четко построенного механизма взаимодействия предприятий, банков, социальных учреждений нет.

Если областные власти получат право на введение конкретных технологий деятельности, будет возможность их реализовать, не претендуя на конфликтные отношения с центром.

2. Очень трудно решать бюджетные вопросы. Они поднимались неоднократно. Область выполняет свои обязательства перед Москвой. Центр же не дает денег в полном объеме, скажем, на содержание тюрем, высших учебных заведений. Что делать? Политические решения здесь неприемлемы. Мы предлагаем клиринговую (безналичную) систему расчетов между банками, через расчетные палаты. Это конкретный и реальный механизм.

3. В социальных вопросах главное — выделение финансовых субсидий на социальную сферу, минуя экономические структуры. При банкротстве предприятий помощь следует оказывать конкретным людям (на переобучение, для начала предпринимательской деятельности), а не заводу, кооперативу и т. п...

Россия — единая страна

Бывший глава администрации Э. Э. Россель дополнил выступление Г. Н. Кареловой.

— Я, — сказал Эдуард Эргардович, — перечислю лишь главные шаги. Все, в том числе и в Центре, говорят о необходимости развития региональной экономики. Мы поверили, что верхи созрели до уровня передачи части функций высшего эшелона власти краям, областям.

Мы первыми разработали Устав области, но в Верховный Совет нас не допустили. Мы подготовили Указ Президента в этой связи, но 18 отраслевых министерств его не приняли. Мы предприняли все реальные, выве-

На первом

ренные в правовом плане, шаги. Увы.

Тот, кто думает, что проект Конституции России дает равные права всем субъектам Федерации, жестоко ошибается. Республики (автономные) завоевали сами свои права еще в 1917 году. В период перестройки они получили суверенитет. И достигли цели. Сейчас могут распоряжаться землей, недрами и т. д. У краев и областей все иначе.

Мы считали, что всё — от проведения референдума о необходимости экономической самостоятельности области (25 апреля) до принятия Конституции Уральской республики (в октябре) — делала законно. Кстати, Верховный суд РФ признал действия облсовета по референдуму соответствующим законам России.

В том, что случилось 22 октября, конечно, никакой трагедии нет. Компромиссы возможны и сегодня, хотя «кремлевские деятели» зашли далеко. Сейчас делается все, чтобы очернить главу областной администрации, кандидата в депутаты Совета Федерации. Приезжала президентская команда во главе с В. В. Волковым. Предприниматели, агрария на встречах с ней поддерживали меня единодушно и просили восстановления в должности главы.

...У нас нет с центром диалога. Там, например, ограничили передачу по факсу информации о роспуске областного Совета, потом о снятии главы администрации. Это все очень напоминает 1937 год, когда пять человек прибывают в Екатеринбург и начинают разбираться со Свердловской областью. Это — откровенная пощечина региону. Считаю, должен был приехать наш земляк, пусть ночью, хоть на полчаса. Он бы понял, что окружение обманывает своего президента.

Нас обвиняют в сепаратизме, в стремлении отделиться от России. Это не так. Признаками государственности являются наличие собственной армии, МВД, МГБ, таможен, собственной денежной единицы. Ничего этого в Конституции Уральской республики нет.

Будущее России — деление по территориальному признаку. Государства, которые строятся по национальному признаку, разваливаются. Об этом свидетельствует опыт Югославии, Чехословакии.

Я не понимаю аналитиков. Ведь можно было Конституцию Уральской республики признать как конституционный устав и не создавать проблемы. Президент сейчас и прокурор, и судья, и законодатель. Подписал бы указ... Но.

В то же время недавно в Карелии проходила сессия Верховного Совета республики. Депутаты отказывались распускать местные Советы. В правительстве России смолчали, словно ничего не происходит. Я вижу в этом далеко продуманные политические действия.

Теперь о программе. 1. Я придерживаюсь, повторяюсь, территориального принципа деления страны. Если политики заходят в тупик, надо обращаться за советом к высшему судье — народу. Чего мы стесняемся спросить: Россия — это единое государство? Нужно ли делиться по национальным квартирам? Ведь сначала в России были княжества, потом губернии (до 1929 года сохранялись). Только потом появились республики.

2. Мы должны иметь профессиональный Совмин. Шесть правительств за последние годы пережили и ни одно не являлось единой профессиональной командой.

А у нас в области? Вспомним, что делали депутаты в 1990 году: требовали одного снять, другого заменить.

© Официальный отдел

Конституция — будущее страны

30 ноября состоялось всероссийское селекторное совещание. Его организовали председатель центрризбиркома РФ Н. Т. Рябов, председатель правительственной комиссии по проведению всенародного голосования по проекту Конституции России, вице-премьер В. Ф. Шумейко. В студии присутствовали заместители министров связи, транспорта, путей сообщения, также председатели окружных комиссий, руководители рабочих групп гор-, райадминистраций.

Открыл собрание Н. Т. Рябов. Он подчеркнул, что впереди самая важная и трудная работа — организация голосования и подведение итогов выборов и референдума по проекту Конституции.

В Совет Федерации выдвинуто 490 человек, в Госдуму [по одномандатным округам] — 1547, от избирательных блоков и партий — 1756. 209 претендователей прежде народными депутатами России, 40 процентов кандидатов работают в структурах исполнительной власти, 17 процентов — в Советах, 15,5 процента — представители предпринимательских кругов. Есть юристы, работники народного хозяйства, ученые и преподаватели.

По мнению председателя центрризбиркома, выборы играют роль, но не главную. Они все равно состоятся. Сейчас на первый план выходит всенародное голосова-

ние — голосованию по проекту Конституции.

— Если мы не утвердим проект, — заметил он, — в стране вновь возникнет напряженная политическая атмосфера. Обращаю внимание глав администраций: нужно обеспечить насилие текстами. Для этого надо использовать местную прессу, радио и телевидение.

На слова председателя окружной комиссии Ханты-Мансийского округа Н. С. Усольцева о том, что ситуация, сложившаяся в Надыме и по соседству, может серьезно повлиять на активность избирателей, Шумейко нужно ориентировать население на участие в референдуме.

По всей стране идет сверка списков избирателей. ЦИК ее ходом удовлетворен. По информации, которой располагает комиссия, явка на участки может быть низкой из-за социально-экономических трудностей. В частности, такое может произойти в промышленных районах Урала и Сибири, регионах, где преобладает аграрный сектор экономики.

Председатель центрризбиркома подчеркнул, что выборы в Федеральное собрание, всенародное голосование пройдут гласно, с участием наблюдателей от политических партий, международных организаций. Первый вице-премьер В. Ф. Шумейко посвятил свое выступление одной те-

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементах должен быть проставлен оттиск кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементах проставляется оттиск календарного штампа отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах «Союзпечати».

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ—МЕСТО» производится работниками предприятий связи и «Союзпечати».

месте — интересы региона

Я ни одного не отдал.

Сейчас в России нет правительства, лишь осколки личностей. Премьер подписывает постановления, а они выполняются только на пять-десять процентов.

Мне кажется, люди, которые нами командуют, живут вчерашним днем, не понимают, что необходима региональная политика. В США, скажем, губернаторы избираются населением и президент не вмешивается в дела штатов, имеющих свою конституцию.

3. Мы должны наладить всесторонние тесные горизонтальные связи с соседями, но для этого Курганской, Челябинской, Оренбургской областям надлежит обладать такими же правами, что есть у республик.

...Будьте готовы, могут быть использованы самые грязные методы по моей дискредитации. Едут представители МВД, МГБ. Они будут искать что-то, чтоб обмозговать бывшего главу. Я — человек здоровый, крепкий, выдержку: стану выступать на ТВ, по радио, либо не буду обращать внимания.

Ответы на вопросы

— С 25 апреля вы занимались созданием Уральской республики. Почему так поздно появился президентский указ?

Г. Н. Карелова:

— Президенту было необходимо время, чтобы использовать решения по Уральской республике для шлифовки текста проекта Российской Конституции. Так появился тезис об экономическом равенстве республик, краев и областей (пока это ничем не подтвержденная декларация). Кроме того, из проекта «ушел» федеративный договор, который делил субъектов на суверенные республики, края и области. Когда это состоялось, Уральская республика стала не нужна.

Э. Э. Россель:

— Здесь настолько все необъяснимо. 25 апреля состоялся референдум и статус области был повышен. Уральцы — уравновешенный народ, сделали все чисто. В июле была провозглашена республика. В сентябре мы провели сессию облсовета, обсудили проект Конституции нашей республики, в октябре ее приняли. Меня назначили губернатором...

Я убежден, президенту подается необъективная информация. Вокруг него одни перевертыши. Возьмите С. Филатова, Н. Медведева, В. Волкова, в прошлом народных депутатов России.

Надеюсь мне удастся встретиться с Борисом Николаевичем и рассказать, как обстоят дела в области на самом деле.

— Вы, наверно, упрощаете ситуацию. Идет определенный торг между разными правящими группами. Какова, на Ваш взгляд, роль представителя президента В. В. Машкова в разгоне облсовета, появлении указа о снятии главы?

Э. Э. Россель:

— Я всегда осторожно относился к представителю президента, хотя знал до мелочей, что он делает. Может быть незачем, но он исполняет здесь роль главного осведомителя. Для него гибель, если я вернусь на пост главы администрации. Если бы был Совет, я бы попросил депутатскую комиссию изучить документы, которые отправлял Виталий Владимирович, и даже опубликовать.

Г. Н. Карелова:

— Как человек, готовящий сессии облсовета, пыталась их сбалансировать, определить, соответствуют они курсу реформ или нет. Интересовалась и мнением В. В. Машкова. Удивило то, что представитель президента не был ни на одной сессии, не слышала из его уст ни одной публичной оценки. Несколько дней назад приехал Волков и Машков заявил ему, что облсовет был достаточно консервативен. Тогда я предложила помощнику президента проанализировать все решения сессий.

Человек шлет фельдгерской почтой шифровки в Москву, а сам ни разу не предстал перед депутатами, не изложил свою точку зрения. О чем это говорит?

Э. Э. Россель:

— Когда я просил Виталия Владимировича, где же Вы были раньше? В ответ услышал: «Я не знал мнения президента». Этим все сказано.

— Галина Николаевна! Вы сначала баллотировались кандидатом в депутаты Госдумы от объединения «Выбор России». Потом решили попробовать свои силы как кандидат в Совет Федерации. Почему?

Г. Н. Карелова:

— Я не принадлежу к движению «Выбор России», но они предлагали мне выдвигаться. Тогда еще действовал облсовет. Я же с самого начала чувствовала, что буду баллотироваться в верхнюю палату Федерального собрания. Считаю, опыт мой по бюджетной, налоговой политике пригодится. В Москву переезжать не собираюсь. К тому же полагаю, работа в Думе менее творческая, чем в Совете Федерации.

Помимо «Выбора России» меня поддерживают объединения «Милосердие и достоинство», «Женщины России».

— Вы — женщина. Как ощущаете себя в роли политического деятеля?

Г. Н. Карелова:

— Меня выдвигали кандидатом в депутаты еще в Верховный Совет СССР, в 1989 году. Тогда я стояла перед собой две задачи: освоить механизм предвыборной борьбы и попытаться снять психологический барьер. Много очков тогда не набрала, но механизм изучила. Сегодня я себя уютно чувствую — ощущаю поддержку многих людей в области.

Думаю, женщины должны быть в высших эшелонах власти. Политика нынче стала носить ярко выраженный воинственный характер. Наше присутствие делает его мягче. И мы должны сделать так, чтобы управление государством осуществлялось без борьбы, без шпаг.

— Ваше отношение к проекту Конституции!

Э. Э. Россель:

— Два момента не приемлю в проекте. 1. Построение государства по национальному признаку. В. В. Волков говорит, что Уральская республика — это сепаратизм. Совсем нет. Развод по национальным квартирам — да, сепаратизм. 2. Должно быть не мнимое, а подлинное равенство субъектов Федерации, без деления на красных, зеленых, белых. Мы все — россияне.

Записала
Е. ШЕРЕМЕТ.

Умер Сергей Андреевич ГАГАРИНОВ. Оборотилась жизнь старейшего учителя Каменского района, бывшего директора Позарихинской и Каменской школ, участника Великой Отечественной войны, настоящего человека.

Сын вятского крестьянина, он приехал в 1939 году в Каменский район. С тех пор Урал стал для него второй родиной. 50 лет, до 1989 года Сергей Андреевич работал в школах Каменского района: сначала в деревне Соколовой учителем биологии и химии, с 1941 года преподавал в Позарихинской школе, а в 1954-1979 г. г. был директором. Лишь война прервала его труд на четыре года. После выхода на пенсию еще 10 лет проработал в Черемховской школе.

Сергей Андреевич — ветеран Великой Отечественной войны, был на передовой под Сталинградом, участвовал в освобождении Украины, Молдовы, Болгарии, Югославии. Был ранен, контужен. За ратный труд награжден орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За освобождение Белграда».

Нет в Позарихе ни одной семьи, в которой не знали бы Сергея Андреевича. Уже 20 лет Каменской школе, выстроенной благодаря хлопотам и заботам директора Гагарина.

Человечность, доброта, справедливость, ответственность — отличительные черты его личности. Все это проявлялось в общении с учениками, коллегами, в общественной работе.

С. А. Гагарин награжден медалями «За доблестный труд», «Ветеран труда», «За трудовое отличие».

Коллектив учителей Каменской средней школы.

Справочный отдел

ПЛАН обучения глав крестьянских хозяйств в 1993-1994 году.

1. Бухгалтерский учет и 1-3 декабря Дубровина Э. Г. налогообложение в крестьянских хозяйствах. 16-18 марта Дубровина Э. Г. 1994 г.
 2. Содержание животных на откорме 22 января Булычева В. И. 1994 г.
 3. Защита растений от болезней 11 февраля Токарева Г. В. 1994 г.
 4. Аттестация глав крестьянских хозяйств по вопросам охраны труда. 25 февраля Шонохов А. И. 1994 г.
 5. Как сохранить плодородие почвы. 11 марта Вениаминов Г. В. 1994 г.
 6. Агротехмероприятия в период весенне-летних полевых работ. 25 марта Лопатина Л. Н. 1994 г.
 7. Организация ветеринарного обслуживания в крестьянских хозяйствах. 8 апреля Волкова Л. В. 1994 г.
- Начало занятий с 10-00 часов в здании управления сельского хозяйства.

Товарищество с ограниченной ответственностью (акционерное общество закрытого типа) «Уют» ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования в газете.

Кооператив «Темп» сообщает о своей ликвидации. Все претензии принимаются в течение месяца.

Криминальная

На прошлой неделе в районе зарегистрировано 23 преступления. По горячим следам раскрыто 4.

Почем нынче «Интернационал»! 60 тысяч рублей. Именно в такую сумму оценил пролажу магнитофона этой марки хозяин квартиры по ул. Ленина в с. Новоисетском, куда жулики проникли хоть и ночью, но вполне свободным доступом.

Если миллионер не может защитить себя, сможет ли он защитить других? На этот вопрос ответить довольно трудно. Во всяком случае старшина милиции из Новоисетского не мог предотвратить кражу из собственного гаража. Злоумышленники взломали дверь и утащили имущества на 200 тысяч рублей.

Не иначе, кто-то из своих ограбил КамАЗ, принадлежащий управлению механизации и транспорта (п. Мартюш). Вообще-то территория огорожена и охраняется, а машина «ночевала» на своем обычном месте. Тем не менее кто-то снял с нее запчасть на 30 тысяч рублей. Проникновение на территорию ночью свободным доступом и заставляет подозревать в краже кого-то из местных.

Что делал полторагодовалый бычок в огороде среди зимы — неизвестно. Только факт остается фактом: по свидетельству жительницы с. Травянского Н. М. кто-то украл бычка именно с огорода. Нанесен ущерб в полтора тысячи рублей.

Бычок — ладно, может ему снегу захотелось. А вот зачем оставили на поле под снегом капусту овощеводы ПК «Исетское»? И можно ли считать кражей, если кто-то вытащил из-под снега и увез 60 килограммов капусты? Можно, решили руководители «Исетского» и при подаче заявления в органы милиции оценили пролажу в девять тысяч рублей, по 150 рублей за килограмм. Вот если бы она окончательно пропала, тогда все было бы по закону.

«Кина» не будет! Все зависит от того, насколько быстро оправится от травмы кинемеханик из Колчедана М. Б. Он попал в горбольницу № 1 с ушибом головного мозга. Обстоятельства травмы пока неизвестны.

Опять повезло только начальству. Из гаражей у райсельхозуправления, проломив стену, кто-то угнал «УАЗ». Об этом сообщил бывший главный агроном АПК «Урал», а ныне директор АО «Покровское» В. И. Сизиков. В ту же ночь из другого гаража по этому адресу тоже путем пролома стены был угнан «Москвич» председателя райкома профсоюза работников сельского хозяйства А. В. Мамина. Впрочем, начальство недолго оставалось «безлошадным», обе машины вскоре были найдены на городской свалке, причем в исправном состоянии.

Гораздо меньше повезло жителю с. Позарихи, работающему простым слесарем в цехе В-2 Синарского трубного завода. Разобрав крышу гаража по ул. 1 Мая, у него увели автомашину «Таврия» 1992 года выпуска. Розыски пока не дали результатов.

Когда денег не хватает, а выпить, покурить и покушать хочется, да и в запас неплохо бы кое-что оставить, отдельные граждане пытаются достать все это без денег. Несколько удачных и не очень удачных ограблений магазинов — яркое тому подтверждение. В магазин № 13 д. Соколово Колчеданского райкоопзла злоумышленники проникли среди ночи, взломав решетку окна. Они утащили четыре ящика русской водки, 270 пачек сигарет БМ и 120 пачек «Примы». Сумма похищенного — 286 тысяч рублей. Грабителей не нашли, видимо, опыт все же был. А вот где набраться было опыта 17-летнему парню из с. Покровского, попытавшегося проникнуть ночью в местный универсам? Негде. Поэтому парня задержали.

Из травянского магазина «Промтовары», куда злоумышленники проникли взломом предварительного замка, украли ковер, четыре детских куртки красного цвета и две — голубого, сахар — в общей сложности на 210,9

тысячи рублей. На месте преступления найдены монтировка и ломик. 20 килограммов мяса исчезло из столовой д. Беловодье. В очередной раз подвергся ограблению магазин № 6 в п. Синарском. Среди ночи, сорвав замок, грабители унесли товаров на 874 тысячи рублей. Среди похищенного — масло, чай, водка, тушенка, сигареты и компот. А рекордом недели стало ограбление магазина в д. Беловодье. Воры проникли туда, проломив стену. Поживиться было чем. Наутро торговые работники заявили об исчезновении трех женских джемперов, женских сапог, одежды, резиновых сапог, чая, 340 бутылок водки, двух мешков сахара, сигарет «Комета» и «БМ». Общая стоимость похищенного свыше 1,7 миллиона рублей.

Не надеясь на торговое обеспечение продуктами и стремясь уберечься от превратностей инфляции, многие стараются создать как можно больше запасов у себя. Частный сектор представляет весьма широкое поле деятельности для людей нечестных на руку. Слушав ограбления тут особенно много. В Мартюше, например, сорвав замок в подвале дома по ул. Победы, неизвестные урвали продуктов питания сразу на 45 тысяч рублей. В п. Первомайском по ул. Лесной двое здоровых мужиков похитили у женщины двадцать килограммов сала. Из овощной ямы по ул. Школьной в Мартюше украли соленья и варенья более чем на двадцать тысяч рублей. Потрошат сараи, ямы, подвалы, кладовки. Милиция аккуратно фиксирует каждый случай. На этом ее функции, как правило, ограничиваются. По признанию самих миллионеров, имущественных преступлений столько, что дай Бог, с крупными разбираться. До мелочи просто руки не доходят.

Воруют не только продукты питания. У колчеданского инвалида второй группы С. Г., выставив оконную раму, из квартиры утащили магнитофон стоимостью 114 тысяч рублей. В один из домов в Лебяжье злоумышленники проникли через крышу. Утащили восемь норковых шкур и шестнадцать ондатровых. Сумма ущерба — 50 тысяч рублей.

хроника

ПОНЕДЕЛЬНИК

6 ДЕКАБРЯ

КАНАЛ «ОСТАЖИНО»
6.00 «Воскресенье»
6.45 «Утро»
8.00 «Час избирателя»
9.00 «Час избирателя»
9.25 «Посмотри, послушай...»
9.45 Худ. сериал «Мелочи жизни»
10.15 «Что? Где? Когда?»
11.20 «Тема»
12.00 «Тема»
12.20 «Тема» С 12.50 — передача
15.00 «Новости»
15.25 «Телемост»
16.10 Мультифильм
16.20 «Что китаянскому пути»
16.50 «Ассоциация детского ТВ»
17.20 «Звездный час»
18.00 «Новости»
18.25 «Сибирь — сюжет моей жизни»
18.45 «Документы и судьбы»
18.55 «Абдула» собственника»
19.05 «Гол»
19.35 «Министерство»
19.45 «Час избирателя»
20.45 «Спокойной ночи, малыши»
21.00 «Новости»
21.25 «Слово к избирателю»
21.55 Худ. сериал «Мелочи жизни»
26-я серия
22.25 «Спортивный ужас»
«Новая студия» представляет:
22.45 «Моя» Программа В. Познера
23.30 «Пресс-клуб»
Новости.
01.00 «9». В первом — 00.00 —

ВТОРНИК

7 ДЕКАБРЯ

КАНАЛ «ОСТАЖИНО»
5.55 «Новости»
6.35 Гимнастика
6.45 «Утро»
8.00 «Час избирателя»
9.00 «Час избирателя»
9.20 «Веселые нотки»
9.40 Худ. сериал «Просто Мария»
10.30 Док. фильм
10.40 «Человек и закон»
11.10 «Наш музыкальный клуб»
11.50 «Пресс-экспресс»
12.00 «Новости»
12.20 Худ. сериал «Возвращение в Эдем»
12-я серия
13.10 Теннис: «Кубок большого шлема»
13.55 — первый
15.00 «Новости»
15.25 «Телемост»
16.15 Мультифильм «Приключенная Теда Раксинна»
16.40 «Красно золотое доброе мастера»
17.00 «Между нами, девочками»
17.20 Мультифильм «Летающий дом»
17.50 «Технодром»
18.00 «Новости»
18.25 «Час избирателя»
18.55 Худ. сериал «Просто Мария»
19.45 «Час избирателя»
20.45 «Спокойной ночи, малыши»
21.00 «Новости»
21.25 «Слово к избирателю»
21.55 Футбол. Лига чемпионов. «Спартак» (Москва) — «Галатасарай» (Иstanbul)
22.55 Худ. фильм «Обезумевший баран» (Франция)
00.45 «Новости»
01.30 «МТВ»
02.30 «Пресс-экспресс»

СРЕДА

8 ДЕКАБРЯ

КАНАЛ «ОСТАЖИНО»
5.55 «Новости»
6.35 Гимнастика
6.45 «Утро»
8.00 «Час избирателя»
9.00 «Час избирателя»
9.20 Мультифильм
9.40 Худ. сериал «Просто Мария»
10.30 «Торговый мост»
11.00 Концерт
11.50 «Пресс-экспресс»
12.00 «Новости»
12.20 Худ. сериал «Возвращение в Эдем»
13-я серия
13.10 Футбол. Лига чемпионов. «Спартак»
13.55 — первый
15.00 «Новости»
15.25 «Телемост»
16.15 Мультифильм «Приключенная Теда Раксинна»
16.40 «Красно золотое доброе мастера»
17.00 «Между нами, девочки»
17.20 Мультифильм «Летающий дом»
17.50 «Технодром»
18.00 «Новости»
18.25 В эфире — ТВ «Мир»
18.55 Худ. сериал «Просто Мария»
19.45 «Час избирателя»
20.45 «Спокойной ночи, малыши»
21.00 «Новости»
21.25 «Слово к избирателю»
21.55 Футбол. Лига чемпионов. «Спартак» (Москва) — «Галатасарай» (Иstanbul)
22.55 Худ. фильм «Обезумевший баран» (Франция)
00.45 «Новости»
01.30 «МТВ»
02.30 «Пресс-экспресс»

ЧЕТВЕРГ

9 ДЕКАБРЯ

КАНАЛ «ОСТАЖИНО»
5.55 «Новости»
6.35 Гимнастика
6.45 «Утро»
8.00 «Час избирателя»
9.00 «Час избирателя»
9.20 Мультифильм
9.40 Худ. сериал «Просто Мария»
10.30 «В мире животных»
11.00 «Успех»
11.50 «Пресс-экспресс»
12.00 «Новости»
12.20 Худ. сериал «Возвращение в Эдем»
13-я серия
13.10 Футбол. Лига чемпионов. «Спартак»
13.55 — первый
15.00 «Новости»
15.25 «Телемост»
16.15 Мультифильм «Приключенная Теда Раксинна»
16.40 «440 герц»
17.20 «Успех»
18.00 «Новости»
18.25 «Приветствие: в чьи ин-тересы?»
18.45 «Документы и судьбы»
19.45 «Час избирателя»
20.45 «Спокойной ночи, малыши»
21.00 «Новости»
21.25 «Слово к избирателю»
22.00 Худ. сериал «Гвини Гикс»
23.00 Футбол. Лига чемпионов. «Спартак»
23.40 «Песня-93». В первом — 00.00 — «Новости»
01.35 «Бумеранг»
02.30 «Пресс-экспресс»

ПЯТНИЦА

10 ДЕКАБРЯ

КАНАЛ «ОСТАЖИНО»
5.55 «Новости»
6.35 Гимнастика
6.45 «Утро»
8.00 «Час избирателя»
9.00 «Час избирателя»
9.20 Концерт ансамбля «Береда»
9.45 «Клуб путешественников»
9.40 Худ. сериал «Просто Мария»
10.35 Теннис: «Кубок большого шлема»
11.50 «Пресс-экспресс»
12.00 «Новости»
12.20 Худ. фильм «Москва слезам не верит»
13.10 «Новости»
15.00 «Новости»
15.25 «Бридж»
16.05 Худ. фильм для детей «Что бы ты выбрал?»
17.20 «Музограф»
17.40 «Соло»
18.00 «Новости»
18.20 «Человек и закон»
18.40 «Человек и закон»
19.45 «Америка с М. Таргеттой»
19.45 «Час избирателя»
20.45 «Спокойной ночи, малыши»
21.00 «Новости»
21.25 «Слово к избирателю»
21.55 Худ. сериал «Гвини Гикс»
22.50 «Пресс-экспресс»
23.00 «Получай»
00.00 «Новости»
00.45 «Человек и закон»
01.05 «Музобоз»
01.50 «Политбюро»
02.30 «Авто-шоу»
03.00 «Хит-конвейер»
03.30 «Пресс-экспресс»

СУББОТА

11 ДЕКАБРЯ

КАНАЛ «ОСТАЖИНО»
6.45 Гимнастика
6.55 «Пресс-экспресс»
7.05 «Субботнее утро»
депового человека»
7.50 «Новости»
8.30 «Спорт-шанс»
9.00 «Марфон-15»
представ-ляет: «Зов Джунгли»
9.30 Студия «Резонанс»
10.55 Теннис: «Кубок большого шлема»
11.25 «Музыкальный киоск»
11.55 «Аналитический салон»
12.00 «Смак»
12.10 «Смак»
12.25 «Театр, который всегда в пути»
13.15 Худ. фильм «Двенадцатая ночь»
15.00 «Новости»
15.25 «Час избирателя»
16.35 Худ. фильм «Тепло — Длин-нычугуко»
13-я серия
17.25 «Денги и политика»
18.10 «Красный квадрат»
18.50 «Встреча для вас»
А. Сол-женцына»
19.45 Худ. фильм «Торговцы мексикой» (США)
3-я серия
20.40 «Спокойной ночи, малыши»
21.00 «Новости»
21.25 Худ. фильм «Торговцы мексикой»
4-я серия
22.15 «Счастливые случаи»
23.15 «Пресс-экспресс»
00.00 «Новости»
00.40 Худ. фильм «Джарлоу-Хэ-шлема»
01.40 Теннис: «Кубок большого шлема»

ВОСКРЕСЕНЬЕ

12 ДЕКАБРЯ

КАНАЛ «ОСТАЖИНО»
8.00 «Час силы духа»
9.00 «Без ретуши»
9.30 «С утра после душа»
10.00 «Плюс все дома»
10.30 «Спорт лотос»
10.45 «Утренняя звезда»
11.35 «Политон»
12.05 «Марфон-15»
12.45 «Ланорам»
13.25 «8-женщина»
14.00 «Французская кухня для вас»
14.10 Док. сериал «Подводная охота» команды Кусто»
15.00 «Новости»
15.15 В эфире — ТВ «Мир»
15.35 «Играй, германцы!»
16.40 Мультифильм «Каспер и его друзья»
«Настоящие охотники за привидениями»
17.30 «Воякал мечты»
Ю. Баш-мет»
18.25 «Новости»
18.40 «Что? Где? Когда?»
19.45 «Конституция России»
20.00 Мультифильм для взрослых
20.15 Худ. фильм «Чича»
22.00 «Воскресенье»
22.55 Футбол. Межконтиненталь-ный кубок «Милан» (Италия) — «Сан-Паулу» (Бразилия)
В пере-рыве — 23.45 — «Новости»
01.00 «Конституция России»
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести»
8.25 «Автомобиль»
8.25 «Формула-730»
8.55 «Музыкальная коллекция»
9.30 «Неизвестная вселенная»
10.00 «Деловой дом»
10.45 «Третье состояние»
11.15 Студия «Рост»
11.30 Мультифильм
11.50 Худ. фильм «Музыкальная история»
13.15 Программа «55»
14.00 «Крестьянский вопрос»
14.20 «Футбол без границ»
15.15 «Пилитира»
16.00 «Надежда»
16.30 «Великие цирки мира»
17.30 «Грош в кардате»
18.00 «Вести»
18.20 «Выдохоз»
18.35 ТВ «Факт»
19.05 «Телемагистр»
19.15 «Реклама»
19.25 Программа ТВ «Немецкая волна»
19.55 «Поздравляем!»
20.50 «Киповель Феликса Крул-ла»
Худ. фильм
3-я серия
21.55 «Спортивная карусель»
22.00 «Вести»
22.20 «Звездный разговор»
22.25 «Предвыборный марафон»
22.30 Док. фильм «Секретные встречи в Москве»
23.25 «У Ксюши»
00.00 «Да зарплатует любовь»
Худ. фильм
01.35 ТВ «Факт»
Худ. фильм «Холостяцкий вечерник»

О ВОЗМОЖНЫХ ИЗМЕНЕНИЯХ в программе

вам сообщат Докторы.

Программа ТВ «Факт»

печатается по временному разрешению газеты «Ком-пас» (до 1 января 1994 г.).



Редактор С. ТРОФИМОВ.

УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов, редакция газеты «Пламя». Газета зарегистрирована Каменским районным Советом народных депутатов. Рег. № 1.

НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117. В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.

Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радионформации 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29, технический секретарь 3-42-19.

При возникновении претензий по доставке газеты обращаться в свои сельские почтовые отделения. Курирует эту службу инструкторский отдел узла почтовой связи — телефон 3-53-11. Заказ 3221. Тираж 2250.